



# Растительный мир луга

Растения луга представлены многолетними травянистыми представителями флоры.

**Различают несколько видов лугов:**

- Заливные-этот луг заливается водой, так как он располагается у реки.
- Суходольные-образовались на месте леса, они не располагаются у реки.
- Альпийские- луга, которые расположены в горах.





Донник отличное медоносное растение, не зря его название переводится еще и как «мед». Донниковый мед имеет нежный янтарный цвет и аромат ванильного сахара. Отлично переносит засуху, даже тогда, когда другие травы начинают увядать.



Зверобой – невысокое растение, до 0,3-0,6 метра в высоту, цветки цвета светлой охры. Удивительно, что над зверобоем всегда вьются бабочки мошки, стрекозы, пчелы. Хотя нектара в цветке нет.



Василек имеет ненавязчивый запах, является хорошим медоносом. Васильковый мед необычного вкуса с легкой горчинкой. Растение вырастает до метровой высоты, хорошо кустится, корзинки цветков могут быть диаметром до 3-5 см. Василек иногда путают со злостным сорняком под названием бодяк.



Иван-чай известен нашим предкам давно, называли его по-разному: кипрей, боровое зелье, дремуха, сорочьи глаза, петушковые яблоки. Свои сиреневые цветки он распускает ранним утром, до 7 часов. При цветении растения образуется пух,

которым в старину набивали подушки.

Высота растения достигает 2 метров, соцветия находятся на верхней части растения. Семена разносятся ветром, сохраняют всхожесть несколько лет.

Листья, цветки, корень, даже стручки, входят как компоненты в лекарственные средства



Клевер – одно из самых распространенных луговых растений. В народе его называют просто «кашка». Стебель клевера ветвистый, поднимается над землей на высоту не более полуметра, листочки трехлистные, но встречаются экземпляры с 4 и 5 лепестками листовой пластины. У них есть удивительное свойство закрываться вечером перед заходом солнца, что обычно свойственно только лепесткам цветков. Соцветие небольшое, округлое, пушистое, богато нектаром.



Погремок

Невысокое растение, не более 0,5 метра с тонким стеблем и узкими листьями.

Цветет

соцветиями песочного цвета, имеющие форму капюшона. Плод сформирован в виде



## Мышиный горошек

Стебель тонкий, может достигать 1,5 метров в длину, стелющийся и цепляющийся усиками

за более высокие соседские растения. Цветоносы оформлены в виде кисти из 30-40

мелких цветочков светло-черничного цвета с оттенками пипового. Плоды похожи на



Костер безостый луговой

Растение занимает на лугах большие пространства, образуя заросли высотой до 1,5 метров. Стебель тонкий, листья узкие, от главного стебля отходят стебельки с колосками-соцветиями на конце, из-за этого растение похоже на овес.



Гвоздика луговая – это многолетний цветок, высотой до 50 см. Это двудольное растение семейства Гвоздичные. Листья супротивные, ланцетной формы. На верхней части каждого побега расположен один цветок. Лепестки зазубренные, окрашены в розовый, больше похожий на пурпурный цвет.



Многолетнее травянистое растение до 50 см в высоту. Листы продолговатые, заостренные, размещаются по всему стеблю (снизу — большие, сверху — очень маленькие), сизо-зеленого цвета. Цветки одиночные, сосредоточены вверху стебля, розово-нежного цвета, до 10 сантиметров в диаметре



Травянистое двулетнее растение до 70 сантиметров в высоту. Самосев. Стебель прямостоячий, тонкий, малооблиственный. Листья очень маленькие, цельные, поочередно размещенные. Венчик колокольчатый. Цветки фиолетового цвета, собранные в кистевидное или метельчатое очередное соцветие.



Ромашка аптечная Однолетнее травянистое растение семейства Астровых до 60 сантиметров в высоту. Самосев. Стебель прямостоячий, разветвленный от основания. Листы очередные, узкие, очень маленькие, резные. Соцветия бесчисленные, в качестве конусообразной корзинки. Цветки правильные, белого цвета с жёлтой серединкой.

## Правила друзей луга.

- Не рвите на лугу цветы.
- Не ловите бабочек.
- Не разоряйте гнезда шмелей.
- Не поджигайте на лугах сухую прошлогоднюю траву.
- Берегите живущих на лугу птиц, ящериц, жаб.

**Берегите  
луга!**

